

北京市海淀区人民法院 民事判决书

(2018)京0108民初62412号

原告：周[REDACTED]，女，[REDACTED]年[REDACTED]月[REDACTED]日出生，汉族，[REDACTED]

委托诉讼代理人：王飞，北京泽博律师事务所律师。

委托诉讼代理人：徐凯，北京市华一律师事务所律师。

被告：朱军，男，[REDACTED]年[REDACTED]月[REDACTED]日出生，汉族，中央广播
电视总台节目主持人，[REDACTED]
[REDACTED]。

委托诉讼代理人：刘立木，北京市中创律师事务所律师。

委托诉讼代理人：任景华，北京兰台（海口）律师事务所
律师。

原告周[REDACTED]与被告朱军一般人格权纠纷一案，本院于2018
年10月24日立案后，依法适用普通程序，不公开开庭进行了
审理。原告周[REDACTED]及其委托诉讼代理人王飞、徐凯、被告朱军
委托诉讼代理人刘立木、任景华到庭参加诉讼。本案现已审理
终结。

周[REDACTED]向本院提出诉讼请求：1.判令朱军向我书面赔礼道
歉，具体方式为在人民法院报和朱军实名微博进行署名赔礼道
歉，实名微博需置顶连续三十日以上，内容需经我和法院审核；
2.判令朱军向我赔偿直接物质损失5000元；3.判令朱军向我赔

偿精神损害抚慰金 50 000 元、律师代理费 10 000 元；4. 判令朱军向我赔偿本案的公证费 6355 元、文印费暂定 1000 元、证人出庭误工费及住宿费暂定 50 000 元。本案诉讼费由朱军承担。

事实和理由：2014 年 6 月 9 日，我在中央电视台（以下简称央视）实习期间，在位于北京市海淀区复兴路央视旧址的一个化妆间里正准备与原《艺术人生》节目主持人朱军沟通采访事宜时，先是被朱军以“看手相”为由强行拉手。我把手收回以后，朱军又一手强行拉拽坐在椅子上惊慌失措的我，迫使我靠近其身体，另一手从裙子下摆伸进去向上抚摸我身体，试图侵犯我的隐私部位，一直伸到我膝盖以上的位置。由于裙口较小以及我的抗拒，才使其无法继续往上摸。然后，朱军转而隔着衣服强行抚摸我的胸部和背部，并用手紧紧卡住我的头部，强行亲吻我嘴唇、头发等部位，整个过程持续大约有五分钟。由于事发突然，我当时被吓懵了，虽然一直在抗拒，但朱军的力气很大，我当时只有 21 岁，且身体瘦弱，根本无力反抗。所幸，因为嘉宾敲门，朱军才不得不停止侵犯行为，我得以逃脱。2014 年 6 月 10 日，我向央视所在地的北京市公安局海淀分局（以下简称海淀分局）羊坊店派出所报案，警方出警调取了事发化妆间外的监控录像，提取了我事发当天所穿的衣物、身体上所留下的痕迹，抽取了我的血迹，并对我本人及陪同报案的老师、同学做了笔录。但时至今日，海淀分局未作出任何处理结论。

2018 年 7 月 30 日，我与律师一起再次到羊坊店派出所索要查处结果，可在等待四个多小时后，除了出来一位民警给我又做了一次笔录外，仍然毫无结果。经向检察机关反映，2018 年 11 月，海淀区人民检察院向我送达《立案监督案件审查意见通知书》，确定不通知公安机关刑事立案。我认为，朱军实施的性骚扰（猥

亵）行为，即便因其矢口否认而囿于刑事案件证明标准无法追究其刑事责任，但仍然是朱军侵害本人不被性骚扰之法定权益的民事侵权行为。由此，我特依据侵权责任法第二条、第三条，妇女权益保障法第四十条、第五十八条，以及地方性法规《北京市实施<中华人民共和国妇女权益保障法>办法》第三十三条规定，诉至人民法院，请求判如所请，维护我合法权益。

朱军辩称，一、我在客观上未实施针对周_____的性骚扰行为。（一）2014年6月17日，海淀分局刑侦支队警官曾对我依法询问，我明确表示，周_____指称的所谓性骚扰行为并不存在，而且我并未与周_____有过肢体接触。（二）2014年6月11日，由北京市海淀区公安司法鉴定中心（以下简称海淀公安司法鉴定中心）出具的《周_____被猥亵检材检出说明》明确载明：对于周_____在报警时提到的所谓与我有过肢体接触的所有部位，收检的6处检材中有4处只检验出周_____的DNA，并没有外来DNA，另外2处则根本未检出DNA。该结论已经证实，周_____所述的性骚扰行为并不存在，我没有触摸周_____的身体和衣服。

（三）周_____所指称的事发化妆间系公共化妆间。根据我律师提交法庭的现场勘验以及证人李_____、张_____、王_____、商_____的证言：涉案化妆间在节目录制期间人来人往、非常喧闹；化妆间正对面是一楼唯一的开水间，侧对面是央视唯一的小卖部，隔壁为央视唯一的咖啡厅，化妆间门锁不关。并且，由于《艺术人生》节目组在录制期间没有准备室、会议室，因此化妆间还要兼备准备室功能。我化妆和准备期间会有多个部门的人员随时来到化妆间与我沟通节目录制相关事宜，时间非常紧张。周_____在询问笔录中也陈述到，在长达四五十分钟“性骚扰（猥亵）”过程中，共有李_____、张_____、两名观众、郁钧剑四拨人进

入化妆间和我谈事，显然，此种环境基本不具备发生性骚扰（猥亵）的条件。二、周 [REDACTED] 须对其主张我存在“性骚扰行为”负举证责任。若周 [REDACTED] 未能提供证据或者事实主张的，其应承担不利的后果。周 [REDACTED] 向法庭递交的一系列所谓证据，大都系其本人陈述，以及案外人转述的其陈述情况。而周 [REDACTED] 陈述却与我的客观描述以及海淀公安司法鉴定中心出具的《周 [REDACTED] 被猥亵检材检出说明》完全相左。而且，周 [REDACTED] 陈述本身存在多处“自相矛盾”“严重失实”以及“不合常理”的情况，其个人陈述并不具备可信度。三、我起诉周 [REDACTED] 名誉权纠纷案在另案审理中。周 [REDACTED] 在毫无事实基础及法律依据的前提下，大肆宣扬我曾对其进行“性骚扰”的行为已经涉嫌构成对我的严重诽谤，并已给我及家人造成了巨大的、难以挽回的伤害。针对周 [REDACTED] 的严重侵权行为，我已于 2018 年 8 月 15 日向北京海淀区人民法院正式提起名誉权诉讼，请求法院公正裁决以维护我合法权益，该案正在依法审理中。四、我供职央视二十余年，一向珍爱羽毛、尊重女性。本案发生前，我未曾有过任何私德方面的绯闻。在我起诉周 [REDACTED] 及案外人徐 [REDACTED] 名誉权纠纷案中，徐 [REDACTED] 曾于 2018 年 8 月 16 日在其微博置顶公开征集所谓我其他性骚扰行为的受害人及线索，该微博仍处在线状态，至今未有任何回应。另值一提的是，我与夫人谭 [REDACTED] 缔结婚姻 27 年，恩爱如初，家庭幸福，并曾被全国妇联授予“五好家庭”荣誉，这亦侧面证实我的主张。综上所述，我认为，周 [REDACTED] 的诉讼请求缺乏事实和法律依据，请求法院依法驳回。

当事人围绕诉讼请求依法提交了证据，本院组织当事人进行了证据交换和质证。周 [REDACTED] 为证明朱军对其实施性骚扰及其损失，向本院提交如下证据：

1. 周 [REDACTED] 2014 年在央视实习期间所发的微博截图，证明其 2014 年上半学期在央视《艺术人生》节目组实习。

2. 周 [REDACTED] 大学同学丁 [REDACTED]、朱 [REDACTED]、高中同学梅 [REDACTED]、大学老师张 [REDACTED]、律师贾 [REDACTED]、母亲袁 [REDACTED]、父亲周 [REDACTED]、朋友肖 [REDACTED] 的证人证言，证明其在实习期间遭受朱军猥亵后向身边老师、同学诉说，在老师、同学和律师的陪同下到派出所报案。丁 [REDACTED]、朱 [REDACTED]、梅 [REDACTED]、张 [REDACTED]、贾 [REDACTED] 到庭作证称周晓璇向其各自陈述被朱军性骚扰。袁 [REDACTED]、周 [REDACTED] 到庭作证称北京二位警察在对其二人谈话时称周 [REDACTED] 被朱军性骚扰属实。

3. 周 [REDACTED] 于 2014 年 6 月 10 日 4 时 59 分所发微信朋友圈内容截图，证明其当时经历了对自己可能发生“恶心、负面影响”的事件，而该事件就是朱军对其猥亵行为。

4. 周 [REDACTED] 于 2018 年 8 月 5 日 0 时 50 分所发新浪微博截图，证明其于 2018 年 7 月 26 日发微信朋友圈文章讲述自己的遭遇时并没有公开自己的真实姓名，公众并不知道“麦烧同学”微博内容的信息源，以及该实习生是谁；在此情况下，朱军对周 [REDACTED]（实名）微博故事的浏览，说明朱军知道“麦烧同学”微博内容所指事实，并知道信息发布源即当年性侵受害者其本人的身份及本名，从侧面能够证实其所发文章内容属实。

5. 朱迅《说出来就过时》一书的摘录，证明一名央视剧务在与朱军聊天时曾让朱军把一名日本女主持人给办了，有一些轻佻的言语，说明在其他场合中，朱军和他人之间对其他女性也有轻佻的行为，侧面印证其所陈述的可信度。

6. 周 [REDACTED] 申请本院调取的其于 2014 年 6 月 10 日所报朱军猥亵一案的公安机关卷宗材料，证明朱军曾对其实施性骚扰。卷宗材料显示 2014 年 6 月 10 日下午，周晓璇在张 [REDACTED]、罗 [REDACTED]

、贾 [] 陪同下向公安机关报警称被朱军猥亵。公安机关随即对周 [] 、张 [] 、罗 [] 进行了询问，对涉案化妆间进行了现场勘验，勘查发现：现场房门朝北，单扇内开，为木质，门及门锁未见明显撬压痕迹。进入室内，东墙下摆放有化妆台；南墙下摆放有铁架；西墙下摆放有化妆台，化妆台东侧由南向北依次摆放有一张黑色椅子和一张红色椅子，周 [] 称在黑色椅子上被朱军猥亵；因化妆间内无监控视频，公安机关对化妆间外的楼道监控视频的有关内容以截图形式进行固定，并从周 [] 所述与朱军有过肢体接触的身体及连衣裙部位提取了 6 处粘取物及 1 份血样等 7 处检材送交海淀公安司法鉴定中心进行 DNA 鉴定，该鉴定中心出具的《周 [] 被猥亵检材检出说明》显示 6 处粘取物中未检出朱军的 DNA。朱军在公安机关询问时认可事发当天周 [] 来过涉案化妆间与其交谈，期间有多人进出化妆间，否认对周 [] 实施过性骚扰，否认双方有肢体接触。本院在庭前会议时向双方出示上述卷宗材料。周 [] 在庭后向本院寄送申请书，申请本院向海淀分局调取该案全部监控视频及现场勘验、检查原始彩色照片，并申请本院向海淀公安司法鉴定中心及海淀分局调取其报案的鉴定资料和相应检材、样本及当时提取的全部物证，对相应检材、样本、物证上是否有朱军的 DNA 进行鉴定。海淀分局后向本院提供了附有现场勘验原始彩色照片 7 张的周 [] 案现场勘验材料，并出具了《关于调取监控视频的说明》，载明化妆间内没有监控设备，故无法调取监控视频，为核实周 [] 所述内容，民警查看了楼道视频，由于楼道内视频不是案发现场视频，故没有调取。海淀公安司法鉴定中心向本院出具《关于周 [] 被猥亵一事检材说明》，载明送检检材中，除检验出周 [] 本人 DNA 分型外未检验出其他有效

DNA 分型，不具备出具法医物证鉴定书及法医物证检验报告的条件，故出具检材检出说明；送检的 6 处粘取物检材均为微量检材，检验时已全部使用完毕，不具备再次检验条件。海淀分局在调查取证过程中向本院口头说明称其工作人员当场从周 [] 的连衣裙上提取检材后并未收取过连衣裙。

7. 丁 [] 于 2018 年 7 月 27 日所写的文章，周 [] 主张文章内容和丁 [] 的证言可以相互印证，证明周 [] 被朱军猥亵的事实。

8. 周 [] 于 2018 年 7 月 26 日所发微信朋友圈文章，证明其在案发四年后受朋友的鼓舞将自己被朱军猥亵的经历写出来，发在自己的微信朋友圈，该文章中描述的被猥亵经过与四年前的报案在核心事实上一致。

9. (2018)京长安内民证字第 29032 号、29036 号两份公证书，证明 2014 年 6 月份周 [] 在央视《艺术人生》栏目实习，以及朱军实名微博在 2018 年 8 月份浏览其新浪微博“微博故事”的记录。

10. 周 [] 与北京泽博律师事务所签订的委托代理协议、律师费发票、北京市长安公证处收费清单，证明周 [] 支出律师费 10 000 元、公证费 6355 元。

11. 北京大学第六医院门诊病历及处方单、医疗费收费票据，证明周 [] 因被猥亵遭受精神创伤。

12. (2018)京长安内民政字第 17147 号公证书，证明商 [] 作出的 2014 年 6 月份没有参加过节目录制，没有跟周 [] 一起去找朱军的陈述是彻底的虚假证言，应当承担故意作出虚假证言的法律责任。

13-14. (2018)京长安内民政字第 29033 号公证书、(2018)

京长安内民政字第 29034 号公证书，共同证明周 [REDACTED] 公开事件后，随着朱军通过律师声明公开否认以及对其提起名誉权诉讼，进一步对其造成了精神痛苦和心理伤害；其向公安机关控告或向公众披露自己被朱军性骚扰（猥亵）的事实，确实会给其带来巨大的法律风险和人身威胁，其没有理由冒着如此巨大的风险去诬告朱军，这可以进一步证明其控诉内容完全属实。

15. (2018) 京长安内民政字第 29035 号公证书，证明涉案事件发生后，周 [REDACTED] 发布的微信朋友圈、与相应证人证言、公安机关卷宗以及其他证据相互印证，形成证据链条，进一步高度盖然性地证明涉案事实。

16-17. 2017 年 12 月《燕赵晚报》“万万没想到，朱军画画这么好！”网页、2020 年 9 月《猫眼娱乐 V》“朱军转行成画家”网页，内容为朱军热衷于绘画，拜范增为师，经常参加展览，且不时发布相关信息，共同证明 2014 年周 [REDACTED] 报案后在询问笔录中陈述，案发时朱军“说自己想当画家之类的话，说的特别陶醉似的”，朱军近年来的这些消息印证了其陈述。

18. 专家辅助人刘明辉出庭陈述，就性骚扰侵权案件的证据认定、行为界定及相关法律适用等问题提出意见。

19. 微博用户“[REDACTED]”2020 年 12 月 31 日的内容、照片，证明朱军在 2020 年 12 月 2 日提交的答辩状中特别强调“答辩人在录两期节目当中，是不可能穿休闲装的，而且央视是不允许穿短裤进入的”涉嫌虚假陈述，应承担虚假陈述的法律责任。周 [REDACTED] 在报案笔录中对朱军衣着的描述准确，由此可见其对涉案事件发生时的细节记忆准确，询问笔录内容真实可靠，朱军在化妆室对周 [REDACTED] 实施了性骚扰行为。

20. 微博用户“[REDACTED]”2018 年 10 月 31 日的内容、照

片，证明商 [REDACTED] 是涉案事件发生时，领周 [REDACTED] 进入朱军化妆室的人，与周 [REDACTED] 报案后询问笔录和公安卷宗监控视频截图相印证。在朱军提交的律师调查笔录中，商 [REDACTED] 声称 2014 年 6 月没有参加过节目录制，这是虚假陈述，做了伪证，情节严重、影响恶劣，涉嫌刑事犯罪，应当移送公安机关查处。

21. “一个有点理想的记者” 2020 年 12 月 21 日发布的微博文章《推开 K127 那扇门—朱军“性骚扰”案真相调查》，该文也经朱军本人实名微博转发认可，证明证人李 [REDACTED] 在庭上涉嫌虚假陈述，妨碍法院审理案件。李 [REDACTED] 12 月 2 日庭上证言与庭后相隔不久的采访矛盾，证言不可信，不应作为认定案件事实的依据，同时法院应要求其承担虚假陈述法律责任。李 [REDACTED] 在律师调查笔录和庭上证言均表示不记得周 [REDACTED]，对周 [REDACTED] “没什么印象了”，但在庭后却表示对周 [REDACTED] 的记忆深刻。李 [REDACTED] 出庭作证时表示，案发当日进入化妆间没有见到周 [REDACTED]。庭后采访却表示在化妆间看到过周 [REDACTED]，两人没有身体接触，对两人的位置印象深刻。该证人证言前后矛盾，不应作为认定案件事实的依据。李 [REDACTED] 在律师调查笔录中称，2009 年之后朱军担任《艺术人生》节目组制片人，在行政管理上其要向朱军负责。但在庭后表示朱军只是节目组的一个主持嘉宾。其证言不可信，不应作为认定案件事实的依据。

22. “朱军是性骚扰惯犯？让金晨趴下当众按压臀部，董卿被摸手生无可恋” 视频录屏及相关节目截图照片，证明朱军对女性性骚扰的动作是有个人习惯和行为模式的，即使在众目睽睽的舞台上，仍然对不熟悉的年轻女演员金晨、著名主持人董卿动手动脚，更何况在仅有朱军和实习生周 [REDACTED] 两人的私密的化妆间。

23. 李 [REDACTED] 证人证言，证明朱军性骚扰过其他女性，其行为具有特定惯性和行为模式。

朱军对上述证据证明目的不予认可，认为周 [REDACTED] 申请本院调取的公安机关卷宗材料可以证明周 [REDACTED] 的多处陈述相互矛盾，两次提交的起诉书都有矛盾；公安机关对报案后的处理是不立案，不是不处理；提取检材检测的结果是没有案外人的 DNA，这是唯一的一份客观证据；其在 2014 年接受警方询问时明确表示不存在性骚扰行为，也没有肢体接触。上述证据能否支持周 [REDACTED] 的主张，本院在后续统一论述。

朱军为反驳周 [REDACTED] 的主张，向本院提交如下证据：

1. 周 [REDACTED] 于 2018 年 8 月 20 日发布的微博文章内容截图及接受采访视频，证明周 [REDACTED] 所述内容严重失实或前后矛盾：周 [REDACTED] 称嘉宾阎维文于事发时进入化妆间，内容失实；周 [REDACTED] 在第一次发布长图时称其隔着衣服试图猥亵，第二次接受采访时又称其将手伸到裙底，前后矛盾；周 [REDACTED] 称公安机关从其“头发上提取了指纹”，经向刑侦专家请教，头发上提取指纹属客观上不能；周 [REDACTED] 称化妆间有扶手椅，化妆间门口有摄像头，与其调查的客观情况相矛盾。

2. 律师调查笔录及相关证人证言，显示为朱军律师于 2018 年 9 月 6 日、14 日、21 日先后对事发时《艺术人生》节目组栏目统筹张 [REDACTED]、化妆师王 [REDACTED]、制片主任李 [REDACTED]、实习生商 [REDACTED] 进行调查，证明周晓璇所述内容严重失实：2014 年 6 月份，阎维文并未参加过《艺术人生》节目的录制，节目录制前基本不存在有人单独与朱军接触的机会；事发地点为央视旧楼 K127 化妆间，该化妆间门锁不关，此种环境不具备发生性骚扰（猥亵）的条件，且该化妆间内没有扶手椅。张 [REDACTED]、李 [REDACTED] 于 2020 年 12

月 2 日出庭作证称涉案化妆间门是坏的，关不上，人来人往；2014 年 6 月 9 日 18 时至 19 时之间其二人进入过涉案化妆间，未见异常。王 []、商 [] 在庭前向本院寄送书面说明，均称因公出差，无法出庭。

3-5. 《艺术人生》节目组邮箱邮件往来录像及截图、北京天宇行文化发展有限责任公司关于邮件的证明、阎维文证人证言，共同证明 2014 年 6 月 阎维文并未参与《艺术人生》节目的录制，周 [] 所述内容严重失实。

6. 实地调查录像及照片，证明事发地点央视老楼节目录制期间人来人往、非常混乱，K127 化妆间对面即为开水间和小卖部，旁边为咖啡厅，化妆间门锁不关，此种环境不具备发生性骚扰（猥亵）的条件，且该化妆间内没有扶手椅，门口没有摄像头，周 [] 所述内容严重失实。

周 [] 对上述证据证明目的不予认可。上述证据能否支持朱军的主张，本院在后续统一论述。

根据当事人陈述和经审查确认的证据，本院认定事实如下：

周 [] 原系 [] 学生，曾于 2014 年上半学期与其他同学一起被该校老师马 [] 安排在央视《艺术人生》节目组实习。

2014 年 6 月 9 日 18 时 13 分左右，周 [] 为采访《艺术人生》节目主持人朱军，与找朱军有事的另一名男实习生共同前往涉案化妆间找朱军。两人见到朱军后不久离开化妆间。后周 [] 回到化妆间内，于 18 时 57 分左右离开化妆间。期间有张 []、李 []、节目观众、郁钧剑等多人进出化妆间。周 [] 后向丁 []、罗 []、朱 []、张 []、梅 []、肖 [] 等人告知其在涉案化妆间内被朱军性骚扰。张 [] 咨询贾 [] 后建议

周 [redacted] 报警。

2014年6月10日下午，周 [redacted] 在张 [redacted]、罗 [redacted]、贾 [redacted] 陪同下向公安机关报警称被朱军猥亵。公安机关随即对周 [redacted]、张 [redacted]、罗 [redacted] 进行了询问，对涉案化妆间进行了现场勘验，勘查发现：现场房门朝北，单扇内开，为木质，门及门锁未见明显撬压痕迹。进入室内，东墙下摆放有化妆台；南墙下摆放有铁架；西墙下摆放有化妆台，化妆台东侧由南向北依次摆放有一张黑色椅子和一张红色椅子，周 [redacted] 称在黑色椅子上被朱军猥亵；因化妆间内无监控视频，公安机关对化妆间外的楼道监控视频的有关内容以截图形式进行固定，并从周 [redacted] 所述与朱军有过肢体接触的身体及连衣裙部位提取了6处粘取物及1份血样等7处检材送交海淀公安司法鉴定中心进行DNA鉴定，该鉴定中心出具的《周 [redacted] 被猥亵检材检出说明》显示6处粘取物中未检出朱军的DNA。朱军在公安机关询问时认可事发当天周 [redacted] 来过涉案化妆间与其交谈，期间有多人进出化妆间，否认对周 [redacted] 实施过性骚扰，否认双方有肢体接触。

2018年7月26日5时17分，周 [redacted] 在其微信朋友圈发布声称朱军曾对其性骚扰的文章。同日，肖 [redacted] 经周晓璇同意将上述文章转发至其微信朋友圈。肖 [redacted] 的微信好友徐 [redacted] 见到上述文章后于同日6时42分在其网名为“麦烧同学”的新浪微博上发表了周 [redacted] 的上述文章。

2018年9月27日，周 [redacted] 以一般人格权纠纷为案由将朱军诉至本院。

从周 [redacted] 提供的本案证据和法庭调查情况来看，对于周 [redacted] 主张的朱军对其实施性骚扰这一待证事实，本院认定如下：周 [redacted] 在公安机关询问时的陈述及其在2018年7月26日微信

朋友圈文章中的陈述属于证据形式中的当事人的陈述。根据《最高人民法院关于民事诉讼证据的若干规定》第九十条规定，当事人的陈述不能单独作为认定案件事实的根据。因此，上述证据需要与周 [] 提交的其他证据相互印证，使本院确信其主张的待证事实的存在。周 [] 申请本院调取的公安机关卷宗材料及海淀分局和海淀公安司法鉴定中心出具的两份说明系与本案的要件事实关联性较强的证据。上述材料显示朱军在公安机关询问时否认对周 [] 实施过性骚扰，否认双方有肢体接触；涉案化妆间内没有监控视频，楼道监控视频不能证明周 [] 的主张；周 [] 所述朱军对其实施性骚扰的过程无人目击；周 [] 所述与朱军有过肢体接触的身体及连衣裙部位的 6 处粘取物检材未检出朱军的 DNA 且已全部使用完毕；周 [] 申请本院向公安机关调取的连衣裙无法调取，其亦未向本院提交物证收取单等证据材料证明公安机关确曾向其收取过连衣裙，其 DNA 鉴定申请不具备启动条件；故周 [] 申请本院调取的公安机关卷宗材料不足以与其陈述相互印证从而证明其主张的待证事实。周 [] 的证人中，丁 [] 虽与其同在央视《艺术人生》节目组实习，但系听周 [] 陈述被朱军性骚扰，并未直接目击周 [] 所述性骚扰现场；朱 []、梅 []、张 []、贾 []、肖 [] 等亦均系事后听周 [] 陈述被朱军性骚扰的间接证人，并非在涉案化妆间内直接目击现场的直接证人；周 [] 父母所述警察在其二人谈话时称周 [] 被朱军性骚扰属实一事缺乏证据证明；李 [] 并未出庭作证且所述内容无证据佐证；故周 [] 的证人证言不足以与其陈述相互印证从而证明其主张的待证事实。周 [] 提交的其于 2014 年 6 月 10 日所发微信朋友圈文章、其微博访问记录截图、朱迅《说出来就过时》一书摘录、北京

大学第六医院门诊病历及处方单、公证书、《燕赵晚报》及《猫眼娱乐 V》的网页、专家辅助人陈述、其他微博用户文章、节目录屏及照片等其他证据均系间接证据，与周 [] 主张的待证事实关联程度不大，不足以与其陈述相互印证从而证明其主张的待证事实。综上，周 [] 在本案中提交的现有证据不足以证明其主张的待证事实。

本院认为，本案中，周 [] 以朱军于 2014 年 6 月 9 日对其实施性骚扰为由向本院提起一般人格权纠纷之诉。所谓性骚扰是指违背他人意愿，以言语、文字、图像、肢体行为等方式对他人实施的以性为取向的有辱他人尊严的性暗示、性挑逗以及性暴力等行为，其构成要件如下：一、性骚扰的主体。女性和男性均可能成为骚扰者和被骚扰者；二、性骚扰是与性有关的行为。性骚扰是一种具有性本质的行为，与性有关的行为是性骚扰行为的主要类型。性挑逗、性贿赂、性要挟、性强迫都会构成性骚扰，其形式不限于暴力强迫，更多的是非暴力性的，以言语、文字、图像、肢体行为等方式对他人实施性骚扰，如身体接触、出示色情文学图像、网上性骚扰、电话性骚扰；三、行为是违背他人意愿的。这是判定是否构成性骚扰的关键条件。

性骚扰是侵害他人人格权的行为。本案不属于特殊侵权责任范围，应按一般侵权责任之过错归责原则处理。一般侵权责任的产生应当具备以下四个构成要件，即损害事实客观存在，行为具有违法性，违法行为与损害事实存在因果关系，行为人存在主观过错。具体到本案中，根据双方当事人诉辩意见，本案争议焦点为周 [] 主张朱军于 2014 年 6 月 9 日对其实施性骚扰的损害事实是否客观存在。根据《中华人民共和国民事诉讼法》第六十四条第一款及《最高人民法院关于适用<中华人民共

和国民事诉讼法>的解释》第九十条规定，作为原告的周 [REDACTED] 对其上述主张，有责任提供证据加以证明，在作出判决前，周 [REDACTED] 提供的证据不足以证明其事实主张，其作为负有举证证明责任的当事人应承担败诉的风险。周 [REDACTED] 虽称其在本案中提交的现有证据可以相互印证，形成证据链条，具有高度盖然性地证明其主张，但本院经审查认为，周 [REDACTED] 在本案中提交的现有证据不足以证明其主张的待证事实，其作为负有举证证明责任的当事人应承担不利的后果，故本院对其相应诉讼请求不予支持。

综上所述，依照《中华人民共和国民事诉讼法》第六十四条第一款、《最高人民法院关于适用〈中华人民共和国民事诉讼法〉的解释》第九十条规定，判决如下：

驳回原告周 [REDACTED] 的全部诉讼请求。

案件受理费 712 元，由周 [REDACTED] 负担。

如不服本判决，可在判决书送达之日起十五日内，向本院递交上诉状，并按对方当事人或者代表人的人数提出副本，上诉于北京市第一中级人民法院。

审 判 长 张钢成

审 判 员 蒋凯宇

审 判 员 胡光

二〇二一年九月二十三日

书 记 员 王 [REDACTED]

此件与原件核对无异

